
Μια ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα συνέντευξη, για τις εξελίξεις και τις
συνθήκες που επικρατούν στην Ουκρανία και στην περιοχή του
Ντονμπάς, παραχώρησε την Πέμπτη 11/6/2015 η Nika στην
Παντιέρα.

Η Nika γεννήθηκε στο Χάρκοβο και έζησε στην Ευρώπη. Τους τελευταίους μήνες ζει στην πόλη Αλτσέφσκ
και συνεργάζεται με την ταξιαρχία Πρίζρακ για θέματα τύπου, ενημέρωσης και επικοινωνίας.

Επισκέπτεται την Ελλάδα προσκεκλημένη του φεστιβάλ Αναιρέσεις, για να μιλήσει την Παρασκευή
12/6/2015 στην εκδήλωση:

«Για μια νέα διεθνή των αγώνων και της αλληλεγγύης»- Η πάλη των λαών ενάντια στο φασισμό
τον καπιταλισμό και τον πόλεμο.

Δείτε στα βίντεο που ακολουθούν ολόκληρη την ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα συνέντευξη. Τη μετάφραση κάνει
ο Κώστας Γούσης ενώ τα ερωτήματα από πλευράς Παντιέρας θέτει ο Γιώργος Μιχαηλίδης.

Στο πρώτο βίντεο η Nika απαντάει στις παρακάτω τρεις ερωτήσεις:

-Νika, θα θέλαμε να σε καλωσορίσουμε στη συνέντευξη στην Παντιέρα. Πρώτα θα θέλαμε να μας πεις
μερικά πράγματα για τον εαυτό σου. Πότε και πώς αποφάσισες να πας στο Ντονμπάς;

-Πώς έγινε η όξυνση του πολέμου και πώς φτάσαμε από την περίοδο των πρώτων συγκρούσεων μεταξύ
διαδηλωτών του Μαϊντάν και του αντι-Μαϊντάν σε ένα γενικευμένο εμφύλιο πόλεμο;

-Μετά από ένα χρόνο πολέμου, ποια είναι η κατάσταση σε ανθρωπιστικό επίπεδο, στο Ντονμπάς; Πώς ζει ο
πληθυσμός εκεί; Τι προβλήματα αντιμετωπίζει;
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-Αναφέρατε προηγουμένως ότι κατάγεστε από το Χάρκοβο. Ποια είναι η κατάσταση στη Δυτική Ουκρανία
αυτή τη στιγμή και όλη τη χρονιά που πέρασε; Αν μπορείτε, να μας δώσετε κάποιες λεπτομέρειες.

-Αναφέρατε προηγουμένως το Δεξιό Τομέα. Ποια ακριβώς είναι η δράση του Δεξιού Τομέα και των
υπόλοιπων φασιστικών ομάδων στη Δυτική Ουκρανία για την περίοδο που μιλάμε; Γενικότερα, ποια είναι η
κατάσταση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, των ελευθεριών, της ελεύθερης πολιτικής δράσης;



 

-Μια άποψη που είναι αρκετά διαδεδομένη σχετικά με τη σύγκρουση στην Ανατολική Ουκρανία, είναι ότι
είτε πρόκειται για ένα ρωσο-ουκρανικό πόλεμο, ένα πόλεμο μεταξύ δύο εθνικισμών, είτε πρόκειται για μια
ενδοϊμπεριαλιστική σύγκρουση, μια σύγκρουση Ρωσίας – ΗΠΑ. Βάσει αυτής της εκτίμησης υπάρχει η
κατάληξη ότι δεν μπορεί κάποιος να πάρει θέση σ’ αυτή τη σύγκρουση, ότι και τα δύο μέρη έχουν τα ίδια
ποιοτικά στοιχεία. Τι έχετε να σχολιάσετε επ’ αυτού;

-Η αριστερά, σε μεγάλο βαθμό, θεωρεί ότι πρέπει να κρατήσει ίσες αποστάσεις στη σύγκρουση στην



Ουκρανία. Ποιος είναι κατά την άποψή σας ο ρόλος και η σημασία της διεθνιστικής αλληλεγγύης στη
σύγκρουση αυτή;

-Συνεργάζεστε με την ταξιαρχία- φάντασμα στο Αλτσέφσκ, πρόσφατα δολοφονήθηκε ο επικεφαλής της
ταξιαρχίας Αλεξέι Μοζγκοβόι, πράγμα για το οποίο σας μεταφέρουμε τα συλλυπητήριά μας. Γνωρίζουμε
από την επίσκεψη του δεύτερου καραβανιού, ότι η ταξιαρχία – φάντασμα είχε ξεκινήσει κάποια κοινωνικά
πρότζεκτ. Τώρα, μετά τη δολοφονία του ηγέτη της, συνεχίζονται αυτές οι προσπάθειες; Σε ποιο στάδιο
βρίσκονται;


